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Cumhurbaşkanı Abdullah Gül’ün himayesinde, Çankaya Köşkü’nde düzenlenen törenle, 2012 Yılı TÜBİTAK Bilim, Özel, Hizmet ve Teşvik Ödülleri ile TÜBİTAK-TWAS Teşvik Ödülü verildi. Törene Yalova Üniversitesi adına Yalova Üniversitesi Mühendislik Fakültesi Polimer Mühendisliği Öğretim Üyesi Yard. Doç. Dr. Mehmet Atilla Taşdelen, Yalova Üniversitesi Rektörü Prof.Dr. M.Niyazi Eruslu, Rektör Yardımcısı ve TÜBİTAK Bilim Kurulu Üyesi Prof.Dr. Talip Alp, Rektör Yardımcısı ve YÖK Üyesi Prof.Dr. Hüseyin Yıldırım, İlahiyat Fakültesi Dekanı ve YÖK Üyesi Prof.Dr. İbrahim Hatipoğlu ile Mühendislik Fakültesi Dekanı Prof.Dr. Rafet Bozdoğan katıldı.
TÜBİTAK’ın tanıtım filmi ile başlayan törende, TÜBİTAK Başkanı Prof. Dr. Yücel Altunbaşak ve Bilim, Sanayi ve Teknoloji Bakanı Nihat Ergün’ün konuşmalarının ardından Cumhurbaşkanı Gül bir konuşma yaptı.
Cumhurbaşkanı Gül, ödül alan bilim insanlarını ve katkılarından dolayı da üniversiteler başta olmak üzere TÜBİTAK ve ilgili bakanlık ve kurumları tebrik etti. Cumhurbaşkanı Gül, “Önemli olan liselerde, üniversitelerde eğittiğimiz çocuklarımızı, Türkiye için beşeri sermaye haline getirebilmemiz. Bu bizim için çok önemli. Şüphesiz ki bilimin heyecanını duyurmamız lazım. Eğer bu heyecan bütün topluma yayılmazsa, eğer bunun cazibesi bütün toplumu özellikle genç nüfusumuzu içine almazsa, o zaman onları bilim dünyasına çekemeyiz, başka alanlara kayarlar. O açıdan siz değerli bilim insanlarının başarılarını da aleni bir şekilde paylaşmak lazım. Örnek insanlar olarak ortaya çıkmanızı temin etmemiz gerekir” dedi.
Yalova Üniversitesi Mühendislik Fakültesi Polimer Mühendisliği Öğretim Üyesi Yard. Doç. Dr. Mehmet Atilla Taşdelen Mühendislik Bilimleri Alanında  2012 TÜBİTAK Bilim Teşvik Ödülü’nü Cumhurbaşkanı Abdullah Gül’ün elinden aldı.
Yard.Doç.Dr.M.A.Taşdelen’e “Polimer kimyası alanında fotopolimerizasyon, kontrollü polimerizasyon ve çesitli organik reaksiyonlar kullanarak karmaşık makromoleküler yapılar ve polimerik nanokompozitlerin sentezleri konularındaki uluslararası düzeyde üstün nitelikli çalışmaları” nedeniyle Teşvik Ödülü verildi. Teşvik Ödülü, ülkemizde yaptığı çalışmalarla bilime gelecekte uluslararası düzeyde önemli katkılarda bulunabilecek niteliklere sahip olduğunu kanıtlamış, ödülün verildiği yılın ilk gününde 40 yaşını geçmemiş hayattaki bilim insanlarına verilmektedir.
Yalova Üniversitesi Rektörü Prof.Dr. M.Niyazi Eruslu tören sonrasında yaptığı açıklamada 2012 TÜBİTAK Bilim Teşvik Ödülü’nü alan Yalova Üniversitesi Mühendislik Fakültesi Polimer Mühendisliği Öğretim Üyesi Yard. Doç.Dr. Mehmet Atilla Taşdelen’i tebrik ederek başarılarının devamını temenni etti. Rektör Prof.Eruslu açıklamasının devamında, "Yalova Üniversitesi olarak öğretim üyelerimizi ve öğrencilerimizi her türlü bilimsel faaliyette destekliyoruz. Genç hocamızın aldığı bu ödül Yalova Üniversitesi'nde öğrenim gören tüm öğrencilerimizi ve özellikle de genç bilim adamlarımızı teşvik etmeli" dedi.
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